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„Könnyű nekik ott szerényen, megárulni 
egy gyékényen.” 

(Arany János)

Április 10-én mindannyiunk örömére, a hi-
deg, borongós idő ellenére immár harmadik 
éve újra megszervezték a vásárt, és benépesült 
a Vásártér Magyarkanizsán. Tavaly augusz-
tusban sajnos elmaradt a bemutatókkal tarkí-
tott, gyermekprogramokkal gazdagított áru-, 
kézműves-, és állatvásár a migránsok tömeges 
megjelenése és az itteni elhelyezése miatt. Bi-
zony sokunkban felmerült a kérdés, vajon mi-
kor szabadul fel a terület, és mikor lehet újra 
rendeltetésszerűen használni.

És íme az összefogásnak, a Komunalac 
Közvállalat szervezésének, a Helyi Közösség 
közreműködésének köszönve ismét megnyílt 
a vidámságot, a nyüzsgő sokadalmat, az adást-
vételt jelentő és kellemes emlékeket ébresztő 
vásár. Az ideire az előírások szerint a kultúrmű-
sorok előkészítésére és lebonyolítására rendez-
vényszervezőt bíztak meg. Legmegfelelőbb-
nek az Ifjúsági Szövetkezet találtatott Újvári 
Zsombor elnökkel és megérdemelten. Ennek 
kapcsán, miközben tömegesen érkeztek a részt-
vevők, az árusok, a vásárlók, a gyermekek a 
szüleikkel, eszembe jutott Arany János Füle-
müle című alkotásának egy verssora: 

„Könnyű nekik ott szerényen,
Megárulni egy gyékényen.”
Ez az ízes kifejezés (második sor), ez a ma 

is élő és gyakran használt mondás a kereske-
delemből, pontosabban a városi életből került 
a köznyelvbe. Ugyanis valaha két szegény em-
ber, barát, egy gyékényszőnyegen árulta por-
tékáját, mivel kettejüknek csak egy gyékényre 
futotta. Megérezzük a szólásból a vásári élet 
hangulatát, de már átvitt értelemben azt jelenti, 
hogy két vagy több ember egyformán gondol-
kodik, hasonló nézeteket vall. A vásár szerve-
zői is ezt a magatartást tanúsították. Összehan-
goltan, egyet akartak, egymást segítették, mind 
az árusok, mind a vásár látogatói, a felnőttek 
és gyerekek érdekében: gondűzést, változatos 
árukínálatot, jó eladást. Magyarán, mint az egy 
gyékény áruló egykori két ügyes ember egymás 
kezére akart játszani, kölcsönösen feldicsérni 
egymás portékáját, egyetérteni az árusításban. 
Így lett a minősítés és a vásár is sikeres.

A hideg, szeles idő ellenére már reggel 
nyolcra megtelt a vásártér árusokkal, az enge-
déllyel rendelkező vállalkozókkal és ősterme-
lőkkel szám szerint 25-tel, akikkel a Komuna-
lac Közvállalat szerződést kötött, így mentesül-
tek a helypénz fi zetése alól.

A vidám zsibongás, a séta közben már érez-
hető volt a fi nom, ínycsiklandó illat a levegő-
ben, mert tüzek égtek a bográcsok alatt, mivel 
idén is van főzőverseny, melyre hölgyek és urak 
egyaránt benevezhettek. Most „A vásár legjobb 
kolbászos tarhonyája” elnevezésért versengtek a 
„szakácsok”. A másik megmérettetés „A vásár 
legjobb guráblija” elnevezést kapta, amelyre a 
versenyzők otthon sütött, egy tányérnyi sütivel 
nevezhettek be. Az árusok is kitettek magu-
kért. Gyermek- és felnőtt ruhaneműk, lábbelik, 
kozmetikaszerek, gépalkatrészek, kézműves 
termékek és cukrászok hagyományos remekei, 
krumpli- és selyemcukor, törökméz meg sok-
sok más édesség, mint a kürtőskalács közt is vá-
logathattak a vásárlók. Meg a lacikonyhák ízes 
étkei között is, amit le is öblítettek egy melegítő 
itallal. 

A továbbiakban a Piroska és a farkas zenés 
bábszínház nagy érdeklődést és tapsot váltott ki 
a gyermekek, de a felnőttek körében is.

A gyermekfoglalkozások is megmozgatták a 
kicsik fantáziáját. Édesség járt az ügyességért. A 
Géza bohóc (aki Budapestről jött) műsora meg 
a vártnál is vidámabb hangulatot keltett, mert 
a színpadon a gyermekek és felnőttek „közre-
működésével” bűvésztrükköket mutatott be, a 
bűvészdobozból tárgyakat varázsolt elő, vagy 
tüntetett el.

Kovács István a Magyarországból jött olim-
piai fáklyavivő vásári részvétele egy külön él-
ményt jelentett, mert most az Olimpia évében 
elhozta a 2008-as év eredeti fáklyáját. Minde-
közben, egész 12 óráig megállás nélkül műkö-
dött a zentai Süvegi Zoltán Játékparkja, ahol a 
gyermekek ingyenesen és korlátlanul használ-
hatták a trambulint, a lovas kishintát, a légvárat 
meg a körhintát.

Ám dicsérendő, hogy idén is van ingyenes 
állategészségügyi és növényvédelmi szakta-
nácsadás dr. Bata Vilmos és Miskolci Géza ny. 
tanárnak köszönhetően. 

A vásár legjobb kolbászos tarhonyáját a ma-
gyarkanizsai OPÁL csoport főzte, második lett 
Feketetóról Bicskei Kornélia, míg a harmadik 
helyet a magyarkanizsai Molnár csapat érdemel-
te ki. Vigaszdíj járt Fejős Istvánnak (4.hely) és 
Mihályi Józsefnek (5.hely).

A vásár legjobb gurábliját Raffai Eszter sütöt-
te, második lett Szecsei Réka (ötéves, a nagyival 
együtt sütött), harmadik Özvegy Klára. Vigasz-
díj: Toldi Mária – mindannyian helybéliek

Minden versenyző elismerő oklevelet kapott. 
A vigaszdíj kávé és paprika. Mindkét csapatban 
az első három helyezettet serleggel jutalmazták 
a szervezők. Gratulálunk mindannyiuknak! Idén 
még hat vásárban találkozhatunk! Reméljük!

Teleki M. 
Képriport a 7. oldalon 

Idénynyitó vásár
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VISSZAPILLANTÓ
2016. 04. 05. – 2016. 04. 11.

HATÁRON INNEN
Borzalmasnak nevezte az ügyében hozott 
ítéletet szerdán Radovan Karadžić volt 
boszniai szerb elnök, akit március végén 
negyvenéves börtönbüntetésre ítélt az 
egykori Jugoszlávia területén elkövetett 
háborús bűnöket vizsgáló Nemzetközi 
Törvényszék.  

Csókán találkoztak múlt szerdán öt kö-
zség, Zenta, Magyarkanizsa, Csóka, Tö-
rökbecse és Nagykikinda község illetve 
Szabadka Város önkormányzatának va-
lamint a Szerbiai Vasutak Részvénytár-
saságnak a képviselői, hogy szándéknyi-
latkozatot írjanak alá a Szabadka–Zenta 
illetve Szabadka–Zenta–Nagykikinda vo-
natjárat közös pénzeléséről. Magyarkani-
zsa község Orom érdekeltsége miatt vesz 
részt a projekt pénzelésében.

Ma egy hete ismertették a Prosperitati Ala-
pítvány második pályázati körét, amely 
során turisztikai fejlesztésekre pályázhat-
nak magánszállásadók és nem kormány-
zati szervezetek, mikro-, kis- és közép-
vállalkozásokhoz képzést és vissza nem 
térítendő támogatást vagy kamattámoga-
tást igényelhetnek a jelentkezők, illetve a 
nagyobb hozzáadott értékű termékek lét-
rehozására irányuló beruházások megva-
lósítására és földvásárlásra pályázhatnak a 
mezőgazdasági termelők. 

A korrupcióellenes ügynökség arra hívta 
fel a fi gyelmet, hogy egyes pártok a vá-
lasztási kampány során olyan nem poli-
tikai jellegű akciókat is szerveznek, mint 
például humanitárius segélyek kiosztása, 
ingyenes orvosi vizsgálatok és az érettsé-
gizők számára felkészítő órák szervezése, 
amivel gyakorlatilag törvényt sértenek.   

A Vajdasági Tüdőgondozó Intézetben 
használt CT-berendezés elromlott, s leg-
alább egy hónapig üzemen kívül lesz. Dr. 
Branislav Perin, az intézet igazgatója a 
021-nek azt mondta, a készülékben ösz-
szesen 64 szkenner detektor van, ebből 
kettő romlott el, s mivel igen sokba ke-
rülnek, ki kellett írni a közbeszerzési pá-
lyázatot.

A Köztársasági Választási Bizottság ápri-
lis 9-ei, sorrendben 97. ülésén, amelyen 
az átadott jelöltlistákat vizsgálták meg, 
úgy döntött, a jelöltlista kihirdetése előtt 
hiánypótlásra szólítja fel a Magyar moz-
galom – hogy változtassunk! – VMDK 
jelöltlista benyújtóit, a Vajdasági Magya-
rok Demokratikus Közössége és a Horvát 
Demokratikus Közösség koalíciójának 
képviselőit.  Az információk szerint to-
vábbi támogatói aláírásokat kell csatolni-
uk a dokumentációhoz.

A Szerb Radikális Párt vezetőjét, Vojislav 
Šešeljt Koszovóban is nemkívánatos sze-
méllyé nyilvánították, közölte szombaton 
Petrit Selimi koszovói külügyminiszter. 
Időközben elfogatóparancsot is kiadtak a 
szerb politikus ellen. 

HATÁRON TÚL
Németországban legkevesebb ezer ember 
és 28 bank vette igénybe az offshore-bot-
rány főszereplője, a Mossack Fonseca 
panamai ügyvédi iroda szolgáltatásait –
jelentette a Süddeutsche 
Zeitung című német lap 
és a Nordeutscher Rund-
funk regionális közszol-
gálati műsorszolgáltató 
társaság a múlt kedden.

Az orosz belügyminisz-
térium egységeinek bá-
zisán megalakul Orosz-
ország nemzeti gárdája 
– jelentette be április 
5-én Moszkvában Vla-
gyimir Putyin orosz 
elnök. 

Felmentettek a büntetőjogi felelősség alól 
és hazaengedtek egy magyar állampol-
gárságú 52 éves férfi t, aki a kelet-ukrajnai 
szakadárok oldalán harcolt, majd feladta 
magát az ukrán hatóságoknak – közölte 
a Donyeck megyei ügyészség sajtószol-
gálata.

Feloszlatta magát múlt szerda éjfélkor a 
macedón parlament, ezzel lehetővé vált, 
hogy június 5-én előre hozott választást 
tartsanak a balkáni országban. A legna-
gyobb ellenzéki párt azonban bejelentet-
te: bojkottálni fogja a voksolást.

Jelentős fölénnyel győztek az Európai 
Unió és Ukrajna közötti társulási szerző-
dés ellenzői az egyezmény ratifi kálásáról 
kiírt hollandiai népszavazáson a csütör-
tökön közzétett, véglegesnek tekinthető 
eredmények szerint. 

Legalább öt egyiptomi katona, egy kato-
natiszt és egy civil életét vesztette, 15-en 
pedig megsebesültek két csütörtöki rob-
bantásban Egyiptomban, a Sínai-félszige-
ten, amit az Iszlám Állam vállalt magára. 

A belga szövetségi ügyészség négy em-
bert terrorizmussal gyanúsít abból a hat-
ból, akit pénteken fogtak el egy rendőrsé-
gi akciósorozatban – közölték szombaton 
Brüsszelben. Egyikük az a „kalapos” 
férfi , akit a brüsszeli repülőtéren láttak 
a márciusi merénylet elkövetőivel, nem 
sokkal a robbantások előtt.  

Összeállította: Bödő Sándor

Időjárás-előrejelzés
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Bemutatkozó lakossági fórumot tartott a napokban 
Oromhegyesen a Magyar Mozgalom. A helyi közösség ta-
nácstermében összegyűlteknek elsőként Józsa László, a 
mozgalom egyik alapítója vázolta fel a civil szerveződés 
lényegét és választási programjának főbb tételeit, megvá-
laszolva a mozgalmat a Vajdasági magyar Szövetség ré-
széről ért vádakat is. Őt követően Sándor József alapító 
szólt az aktuális mezőgazdasági folyamatokról, amelyek 
nagy érdeklődést váltottak ki a főleg mezőgazdaságból élő 
oromhegyesiek körében. Az esten bemutatkozott Halász 
Mónika, a Magyar Mozgalom – Mostantól másként – Ha-
lász Mónika elnevezésű, 23 jelölt nevét tartalmazó, az 5-ös 
számot viselő önkormányzati választási lista vezetője, pol-
gármesterjelölt valamint az önkormányzat és a helyi közös-
ség képviselőjelöltjei is.   

A falu első embere az önkormányzati listán indul a vá-
lasztásokon. Az MM választási listájának 17. helyén sze-
replő Balla Lajos-Laci szerint végső ideje, hogy a kis 
közösségek is megtalálják számításukat a községen belül.
– A legfontosabb tétele a programunknak talán az, hogy 
minden egyes kis helyi közösségnek, legyen az városi he-
lyi közösség, mint Magyarkanizsa vagy a legkisebb helyi 
közösség Tóthfalu, pontosan lefektetett, jogszabályban 
meghatározott módon biztosítsunk forrásjövedelmeket, ne 
pedig ad hoc módra, ahogyan eddig, és ezáltal szavatoljuk 
nekik az önfenntartó fejlődés lehetőségét, ami nélkül meg-
ítélésem szerint a kis településeket nem lehet fejleszteni. 

A Magyar Mozgalom egyébként holnap, április 15-
én este 7 órakor, a magyarkanizsai Lonti-teremben tartja 
kampányrendezvényét, amelyen bemutatkoznak képviselő-
jelöltjei is. A Magyar Mozgalom képviseletében a rendez-
vény vendége lesz dr. Varga László, Mengyán Pletikosić 
Ildikó és Csanádi Attila.

A kampányrendezvény végén a megjelenteknek a szer-
vezők az Abszurdisztán – Közéleti kabaré? című darabbal 
kedveskednek, amelyben Pesitz Mónikát és Mezei Zol-
tánt láthatják.

Bödő Sándor 

Önfenntartó fejlődést a 
helyi közösségeknek!
A Magyar Mozgalom Oromhegyesen – Holnap 

kampányrendezvény Magyarkanizsán
A Művészetek Háza színháztermében tartotta meg 

hétfőn képviselőjelöltjeit bemutató kampányrendezvé-
nyét a Vajdasági Magyar Szövetség magyarkanizsai köz-
ségi szervezete. A  színpadon a köztársasági és tartomá-
nyi jelöltek után az önkormányzati jelöltlistán szereplők 
vonultak fel. 

A megjelenteket Sarnyai Zoltán, a VMSZ tartományi 
képviselőjelöltje és Fejsztámer Róbert, a párt polgár-
mesterjelöltje köszöntötte, akik rövid bemutatkozás után 
szóltak programjaikról és a küszöbön álló választások 
jelentőségéről is. A kampányrendezvények fontosságá-
ról szólva Fejsztámer Róbert kihangsúlyozta, hogy az 
ilyen rendezvények az egyik legjobb módja annak, hogy 
a képviselőjelöltek közelebb kerüljenek a polgárokhoz, 
személyesen is találkozhassanak és beszélgethessenek 
egymással.  

A színpadon felvonult képviselőjelölteknek gratulált 
Pásztor István a VMSZ elnöke és tartományi képvise-
lőjelöltje is, aki megköszönte a polgárok bizalmát, amit 
támogató aláírásaikkal nyilvánítottak ki. Mivel eddigi 
munkájával a VMSZ rászolgált a polgárok bizalmára, 
bízik benne, hogy ez a támogatás megnyilvánul majd áp-
rilis 24-én a választások napján is. Azokról a vádakról, 
miszerint a párt „lefeküdt” a haladóknak, Pásztor István 
azt mondta, hogy az rosszindulatú félremagyarázása an-
nak a politikának, amely az egyetlen lehetséges módja a 
kormányzati szerepvállalásnak, ami nélkül viszont nehéz 
lenne hatékony magyar érdekvédelmet biztosítani.  

– Az elmúlt 22 évben a Vajdasági Magyar Szövetség 
lerakta teljesítményét az asztalra, és ezért nyugodt lé-
lekkel mondhatjuk azt, hogy egyedüli magyar listaként 
ezeken a választásokon mi vagyunk a magyar emberek 
számára a Biztos pont. - nyilatkozta a pártelnök.  

A kampányrendezvény a budapesti Vidám Színpad 
Dől a lé, pénz áll a házhoz című kétfelvonásos bohó-
zatával zárult, amely nagyszerű szórakozást nyújtott a 
színháztermet teljesen megtöltő közönségnek.

Bödő Sándor 

VMSZ: Bemutatkoztak 
a képviselőjelöltek

A tartományi jelöltek

Listaátadás Magyarkanizsán
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Második alkalommal adott otthont a magyarkanizsai József At-
tila Könyvtár a VMSZ Női Fóruma által életre hívott, Mindennapi 
hősnőink rendezvénysorozatnak. Az est vendégei ezúttal dr. Gaz-
dag Veronika oromhegyesi általános orvos, mgr. Törteli Telek 
Márta martonosi osztálytanító és Veselinov Ibolya, a magyarka-
nizsai Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intézmény igazgatója 
voltak. 

A vendégeket Szeles Viktória, a magyarkanizsai Női Fórum 
elnöke köszöntötte, s elmondta, céljuk bemutatni a közösségben 
azokat a nőket, akik tevőleges részei a társadalomnak, legyenek ők 
példás családanyák, aktív tagjai a közösségünknek, vagy töltsenek 
be vezető beosztást intézményeinkben. Ezzel is szeretnék tanúje-
lét adni annak, hogy büszkék rájuk, és van kinek a tevékenységét 
követni.

A beszélgetést Teslić Zoran tanító moderálta, akivel a vendé-
gek a pályaválasztásról, a család és a hivatással járó kötelezettsé-
gek összehangolásáról, sikereikről, azok megéléséről beszélgettek, 
s praktikus tanácsokat is adtak a pályakezdő fi ataloknak.

Veselinov Ibolya igazgatónő elmondta, hogy ő kislány kora 
óta óvónőnek készült. Világéletében szeretett gyermekekkel fog-
lalkozni, örömét lelte hivatásában. Az igazgatói kinevezés új ki-
hívásokat hozott, melyeknek legjobb tudása szerint igyekszik 
megfelelni. Beosztottaival – korábbi munkatársaival – jó viszonyt 
ápol.  Szívügye az oktatás és a gyermekek.  Folyamatosan az ok-
tatás helyzetének javításán dolgozik, és fontosnak tartja kultúránk 
megőrzését. Büszke arra, hogy óvónőként megkapta a legjobbak-
nak járó Év pedagógusa díjat, a tavalyi évben pedig az intézmény 
nevében átvehette a rangos dr. Đorđe Natošević díjat, melyért 
egyaránt hálás az óvónőknek, gyermekeknek és szüleiknek.

Gazdag Veronika doktornőt egy közeli családtag betegsége 
indította erre a pályára. Azóta már nagyon sokakat meggyógyított, 
ismeri faluja apraját-nagyját.  Tisztában van vele, hogy a helyben 
lakó orvosnak nincs magánélete, hiszen hivatását nemcsak nyolc-
órás munkaidőben kell gyakorolnia. Falusi orvosként mindig 24 
órás készenlétben kell lennie. Büszke arra, hogy kitartását betegei 

is viszonozták, és 2013-ban a Magyarország Emberi Erőforrások 
Minisztériuma pályázatán az Év Praxisa – a legjobb külhoni orvos 
díját ítélték oda neki a páciensek szavazatai alapján.

Törteli Telek Mártát a  mindennapokban a gyermek, az em-
ber szeretete, a munka megbecsülése motiválja, mindehhez erőt, 
kitartást azonban a családjából merít. Az iskolai oktatás és nevelés 
mellett sokat publikál a hazai folyóiratokban. Különleges érzés 
volt számára, amikor 2010-ben először vehette kézbe az általa írt 
Szövegértés-fejlesztés az általános iskola alsó osztályaiban cím-
mel megjelent könyvét. Két évvel később újabb kiadványa jelent 
meg Feladatgyűjtemény magyar nyelvből címmel. Jelenleg dokto-
ri disszertációját készíti.

A beszélgetős est jó hangulatban, vidáman telt, a résztvevők 
sok, a gyakorlatban alkalmazható hasznos információt hallhattak, 
mindennapi élettapasztalatokból motiválódhattak, s konstatálhat-
ták a rendezvény mottójának igaz mivoltát, mely szerint „A tudás 
hatalom.” /F. Bacon/

Szeles Viktória
Fotó: Puskás Károly

Mindennapi hősnőink

Immár a negyedik üzletemberi találkozót tartották a múlt csü-
törtökön Magyarkanizsán az elmúlt másfél év alatt. A szerbiai és 
magyarországi üzletemberek mellett (a tavalyi olaszok után) idén 
először erdélyi magyar üzletemberek is részt vettek a Gyógyfürdő 
éttermében megtartott eseményen. A találkozó fő témája a mezőgaz-
daság és az élelmiszer-feldolgozás volt, de érintőlegesen más ágaza-
tok is szóba kerültek.  

Pintér Attila, Magyarország belgrádi nagykövete köszöntőjé-
ben nagyra értékelte a szerb–magyar kereskedelmi kapcsolatok 
alakulását, hisz ha azok ma még nem is érik el a magyar–horvát 

vagy a magyar–szlovén szintet, a lemaradás egyre kisebb. Véle-
ménye szerint az évi 1 milliárd 800 millió eurós forgalom növelése 
mellett fontos lenne fokozni a magyar tőke beáramlását is Szerbi-
ába, melynek az uniós csatlakozáshoz vezető úton nagy szüksége 
lenne a külföldi tőkére. 

A megjelenteket köszöntötte dr. Bimbó Mihály, Magyarkanizsa 
polgármestere is, aki szólt a község vállalkozókat segítő programja-
iról és azokról a pályázatokról, amelyeket a kis- és középvállalko-
zóknak kínál. 

A megnyitón felszólalt még Pék Zoltán, a VMSZ köztársasági 
parlamenti képviselője, Juhász Attila mezőgazdasági államtitkár és 
Varga Imre, a Magyar–Szerb Üzleti Tanács főtitkára is. Utóbbi a 
kis- és középvállalkozásokat ösztönző állami támogatások fontossá-
gát emelte ki nyilatkozatában. 

Magyarkanizsa polgármester-helyettese, Huzsvár Ervin szerint 
a sikeres üzleti kapcsolatok biztosítéka a személyes ismeretségek 
kialakítása, amelyre kiváló alkalmat nyújtanak az ehhez hasonló üz-
letember-találkozók. 

A szakmai előadásokat és bemutatkozókat követően sor került a 
B2B üzletemberi találkozóra, amelyen az üzletemberek a konkrét 
üzleti lehetőségekről tárgyaltak egymással, aminek hozadéka remél-
hetőleg újabb üzleti kapcsolatok kialakulása lesz. 

Bödő Sándor

Három ország üzletemberei Magyarkanizsán
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Gyerekbarát vásár

Fotók: Puskás Károly
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Az Újságírók Magyarkanizsai Egyesülete megalakulása óta 
minden évben tagjai számára megrendez egy „szakmai” kirándu-
lást helyben vagy Magyarországra.

Idén az úti cél Budapest volt április 9-én, amikor sajnos az idő-
járás nem volt a legszebb, de ez nem korlátozta a tagok jókedvét, 
akik heten, reggel fél hétkor útnak indultak Papp Attila nyolcsze-
mélyes kisbuszán a főváros felé. Az átkelés a határon, mivel elég 
korán volt, zökkenőmentesre és gyorsra sikeredett. Fél kilencre 
már nem messze a fővárostól meg is reggelizett a tagság az egyik 
pihenőhelyen.

Az első cél meglátogatására már tíz órára a belépő ajtónál to-
longtunk, több tíz látogatóval egyetemben a Magyarság Háza előtt, 
ahová díjmentesen, az újságírói igazolvány bemutatásával köny-
nyen bejutottunk. A ház előcsarnokában minden szék már foglalt 
volt. Hallgattuk a száztagú cigányzenekar nyolc tagjának cigány-
zenéjét, amiben magyar népzenét is előadtak. Következett a Nép-
rajzi Múzeum kiállításának meglátogatása.

Az első teremben fi lmen bemutatták a ház termeit, a kiállított 
tárgyakkal magyarázva a legszebb tíz magyar szót: anya, csók, 
gyöngy, kard, vér, szűz, ősz, láng, szív, sír. Mindezen szavakra 
egy-egy helyiségben „tárgyi” dolgokat is bemutat az állandó kiál-
lítás, melyet érdemes megnézni, kipróbálni. Pl. az anya szóra köl-
temények nevezetes költőink szavával: a kard, fi lmek a magyar 
történelemből (Egri csillagok, A nyolcvan huszár, stb.) valamint 
egy nyíl kipróbálása, milyen messzire tudna valaki ellőni vele. A 
kiállításon több mint két órát tartózkodtunk, alaposan elménkbe 
vésve a látottakat. Kifelé menet még szólt az élő cigányzene. 

Kilépve a Magyarság Házából gyönyörködhettünk a felújí-
tott Mátyás templom látványában, amelyet körüljártunk, a Ha-
lászbástyáról megtekintettünk, élvezve még az egész Budapest 
látványát, noha időközben szemerkélt az eső. A Szentháromság 
teret rengeteg látogató töltötte meg ezen a szép napon, hazaiak, 
külföldiek, sokféle nyelven beszélve.

Ezután következett a Szent István Bazilika meglátogatása.
Itt is tömeg tolongott, kerülgetve egymást. A Szent Jobb ká-

polnában megnéztük az ereklyét, majd kifelé az előtérben, aki 
akarta, fellépcsőzhetett a bazilika tornyába megszemlélni Bu-
dapestet és környékét.

Ezen a napon többféle bemutató volt Budapest főutcáin, 
amelyeket több órára emiatt lezártak, így hát lemondtunk a Ter-
ror Házának megtekintéséről, és mivel az Országház közelebb 
volt, arrafelé mentünk. Buszvezetőnk leparkolt a TV székháza 
előtt, amely éppen felújítás alatt áll. Előtte a hatalmas Köztár-
saság tér, ahol megnézhettük a „hős szovjet felszabadítók” ta-
lálóbb és igazabb: a „leigázók” emlékművét, valamint a most 

acélkerítéssel és őrbódékkal körülvett amerikai nagykövetsé-
get, ahol tizenöt éven át Mindszenty bíboros tartózkodott.

Közel volt, hát megnéztük a teljesen felújított, szinte vado-
natúj pompájú magyar Országházat. Mivel sokan várakoztak a 
belső megtekintésre, amely több órát vesz igénybe, így hát nem 
álltunk be a sorba, viszont körüljártuk a Duna-parton.

Budapest szépül. Rendezett terei, utcái várják a látogatókat. 
Éttermek, falatozók kínálják, néhol elég borsos áron, portéká-
jukat. De hát a nagyváros már csak ilyen! Ott nem lehet olcsón 
szórakozni…

Fél hétkor percek alatt átkeltünk mindkét határon. A hétórá-
si tévéhíradót már mindenki otthonában nézhette. Gazdagodva 
számos és értékes élménnyel, várjuk a következő évi kirándu-
lást, felüdülést, feltöltődést a jövendő évekre.

Csápek J.

ÚMKE kirándulás
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A korábban megszokott februárhoz képest időben kissé el-
tolódva került sor április 9-én, szombaton a magyarkanizsai 
Ifjúsági otthon nagytermében a vajdasági magyar építészek 
X. Téli Baráti Találkozójára. A jubileumi, Tóth Vilmos és 
Valkay Zoltán helyi építészek által szervezett összejövetel 
témája a két éve elkezdett proto-elemek és az építészet kap-
csolatát feszegető TŰZ, LEVEGŐ ÉS ÉPÍTÉSZET sorozat- 
illetve munkacím alatt folyt le. 

Tóth Vilmos köszöntő szavai után Godnics Szilárd (GS 
Studio, Szabadka) fi atal építész mutatta be jobbára családi há-
zakból és különböző enteriőrökből álló munkáit a tisztes tár-
saságnak. Az épí-
tészeti névjegy 
elhangzása után 
került sor a tűz és a 
levegő építészetbe-
li jelenségét alap-
jaiban taglaló elő-
adásokra. Először 
két vendégelőadás-
nak lehettünk ta-
núi.  Tamás Gábor 
(Leták és Tamás 
építésziroda, Bu-
dapest) építész már 
régi ismerőse a vaj-
dasági magyar épí-
tészek többségé-
nek. A Makovecz 
szárnyai alól kinö-
vő Tamás tűzközpontú házait felsorakoztatva, a tűz létfontos-
ságát, a tűzhelyek ünnepi jelenségét boncolgatta aprólékosan 
illusztrálva. Érdekességként mutatott rá a tűz és a tíz, mint fo-
galom és szám egybehangzására is. Máramarosi ún. „Tulipán-
házánál” úgy érzi magát az ember, mintha egy nagy lény ha-
sában lenne. Tűzhelye mellől a felülvilágítón keresztül a csil-
lagok látszanak. Tamás után szintén régi kedves vendégünk, 
az immáron hatodik alkalommal jelenlevő Deák Varga Dénes 
nagykanizsai főépítész beszélt az időjárás házaként is ismert, 
urbánus-mobiliárként meghatározható, különböző légnyo-
más-mérőkkel ellátott „hirdető-oszlopszerű” kisépítmények-
ről. Európában Svájcban jelentek meg legkorábban, s legtöbb 
belőlük Németországban található. Szerbiában mindössze há-
rom ilyen van, egy közülük éppen a közeli Palicson. Ezután 
visszatérve ténylegesen és újfent a tűzhöz, Horvát Lehel sza-
badkai építőmérnök és alternatíva-építő a maga építette tűzhe-
lyek, sütőkemencék különféle típusairól, felépítéséről, tüzelési 
módszereikről tartott érdekfeszítő és tanulságos, „tűzbe-hozó” 
ismertetőt. Őt Tóth Zoltán (Artgroup, Budapest) építész kö-
vette, aki a modern építészet és a tér viszonyait nagyvilági és 
időszerű példákon mutatta be. A modern építészet legnagyobb 
vívmányának a levegős, világos, nagy üvegfelületekkel ope-

ráló, bensőjében többfunkciós egybefüggő terek létrehozását 
tartotta. Mint modern épület, fi gyelemre méltónak bizonyult 
a mórahalmi nádburkolatú vendégháza, a csopaki hegyekbe 
tervezett nyaralója, melyben az „Aranyélet” című fi lmet is 
felvették. Mintegy ellentétként a helyi; regionális színek fel-
villantásának vízionárus lehetőségét érzékeltette Valkay Zol-
tán (Athanor Építészműhely, Magyarkanizsa), aki szerint nem 
csak a tégla építi a házat, hanem az az összetett szándék/akarat 
is, amit mint szimbólumot, metaforát, narrációt, szent számot, 
zenei hangzást esetenként házainak karakterképzőjeként fel-
használ. Szerinte a tűz és a levegő feltételezi egymást. A tűz 

számára az igazi 
álmodozás és a for-
maadás eleme… 
és mindig a ház 
közepe, azaz szíve. 
Jelképes háztűzné-
zésként ismertette 
a védikus építőha-
gyomány szerinti 
tűzhely-megha-
tározás módsze-
rét, melyre több 
megépült és általa 
tervezett példát ho-
zott fel. Tóth Vil-
mos (Magyarkani-
zsa, önkormány-
zat) a tűzhelyeket 
az éggel összekötő 

kéményekről értekezett miközben a tűz, a tüzelőberendezések 
történetét is felvázolta. A tűz mindig is az otthon kérdése – 
mondotta. Előadásának illusztrálására a vetített képek mellett 
a jelenlévők megtekinthették a Kárpát-medencei, erdélyi va-
lamint az isztriai tengerpartig terjedő a kéményvégződésekről 
készített széles diapazonú, nagyszerű építészeti rajz-kiállítá-
sát. A tűz-téma boncolgatása után két exkluzív bemutatóra 
került sor. Előbb Darko Mijatović, a magyarkanizsai Wienen-
berg/Tondach-Potisje szakmérnöke beszélt a tetőszellőzteté-
sek és tetőszigetelések korszerű lehetőségeiről és a tetőkhöz 
köthető újdonságokról, majd Bulyovcsity Róbert (Estetica 
Architetct, Kecskemét) építész egy egyedi számba menő fel-
adatról adott elő, tulajdonképpen egy MÍG 21-es vadászgép-
nek, szoborként több méter magas lábazatra való emelésének 
és rögzítésének történetéről. 

A tartalmas és érdekfeszítő, mi több, hangulatos szakmai 
nap után a 28 tagú társaság átvonult Törteli Károly város-
rajzoló ajándék-képeivel tarsolyában a lassacskán törzshe-
lyükké váló helyi Nagy-Sagmeister borászatba, ahol ízletes 
kakaspörkölt várta őket, melyet a pincéből származó Pinot 
Noirral és kövidinkával öblíthettek le.   

Valkay Zoltán
Fotó: Puskás Károly

Jubileumi Téli Baráti Találkozó 

Tizedszer jöttek össze Magyarkanizsán a 
vajdasági magyar építészek
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Április 10-én, vasárnap került sor Horgoson a szerbi-
ai nyílt nemzetközi motocross-bajnokság 2016-os évé-
vadának első futamára 82 résztvevővel. A szombati sza-
badedzés után másnap a versenyzők egészségügyi vizs-
gálata, valamint a motorok műszaki ellenőrzése után 
az ország legjobb motorosai álltak rajthoz, jó néhány 
külföldi versenyzővel kiegészülve, nem kevesebb, mint 

hat kategóriában. 
Ezek a nemzetközi-
leg elfogadott osz-
tályok a követke-
zők: MX65, MX85, 
MX1, MX2, MX3 
Senior és MXQuad. 
A leglátványo-
sabbnak ígérkező 
és legjobban várt 
meccsek az élsport 
kategóriában (MX1 
és MX2) voltak. Az 
1-es klasszisban a 
brusi Branko Antić 
diadalmaskodott , 
és öregbítette hír-
nevét csapatának 
az AMSK Kopao-
niknak, még a 2-es 
osztályban a buda-
pesti Pergel Márk 
állhatott a dobogó 
legfelső fokára, aki 
a Team Toth Suzuki 

ifjú versenyzője. A verseny megrendezésének körülmé-
nyeiről, a pálya adottságairól és egyáltalán a motocross-
ról, mint sportról kérdeztük a versenyzői berkekben jól 
ismert horgosi Molnár Zoltánt, vagy ahogyan minden-
ki ismeri, a Bocskort:

– Idén kilencedik alkalommal sikerült megrendez-
ni a hagyományossá vált horgosi bajnoki futamot nem 
kevesebb, mint hat ország részvételével. Ma Szerbia, 
Magyarország, Horvátország, Bosznia és Hercegovi-
na, Románia és Bulgária legjelesebb versenyzői mérték 
össze erejüket, tudásukat, rátermettségüket a 26 kanyar-
kombinációval, 12 ugróval és 4 technikai szakasszal 
tarkított összesen 1760 méter hosszúságú pályán. Egy 
kategória versenye két futamból tevődik össze azzal, 
hogy egy megmérettetés, jobban mondva küzdelem 25 
perc plusz két körig tart. Emberfeletti igénybevételnek 
van kitéve ezalatt a versenyző, a helyenként 80-100 ki-
lométer/ órával száguldó versenygépek nyergében. Egy 
ilyen komoly KTM, Honda, Yamaha vagy Suzuki típusú 

jármű ára évjárattól függően 5-6 
ezer euró, még az éves verseny-
rezsi ugyanennyi. Kérem eldön-
teni, hogy olcsó, vagy drága 
sportról van-e szó! A versenyek-
re való utazás költsége mellett 
alkalmanként 250-300 eurót fo-
gyaszt, lekoptat egy-egy motor. 
Minden bajnoki és egyéb futam 
után féket, fékbetétet, láncot, 
lánckereket és természetesen gu-
mikat kell cserélni, ha más nem 
hibásodott meg a járművön.

Ami a verseny rendezését, 
valamint annak finanszírozását 
illeti, el kell mondanom, hogy 
a Szerbiai Motoros Szövetség 
valamint az AMK FREESTYLE 
– Horgos Motoclub összefogásá-
ban jött létre a verseny, ami pedig 

Motocross Horgoson
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az anyagiakat illeti, saját zsebemből 
voltam kénytelen fizetni a kiadásokat 
patrónusok híján. Meg kell említenem 
az Adrenalin Energy Drink szabadkai 
forgalmazóját, aki 50 karton energia-
itallal járult hozzá a bajnoki forduló 
lebonyolításához. 250-300 ezer dinár 
összegre rúgott a kontó, melynek egy 
részét igyekeztünk a belépőjegyek 
árából visszanyerni. Sajnos nem volt 
kegyes az időjárás, és a borult, hűvös 
idő miatt hozzávetőlegesen ezer néző 
látogatott el a pályára, ami az elmúlt 
évekhez viszonyítva 50% látogatott-
ságot jelent.

Arra a kérdésünkre, honnan ez a 
kitartása, fáradságot és pénzt nem 
kímélő elszántsága, Zol-
tán elmondta, hogy ides-
tova 24 éve él és lélegzik 
együtt a krosszozással. 
Nem mellékes az sem, 
hogy három országos baj-
noki cím tulajdonosa a 30 
éven felüliek MX3 osztá-
lyában, valamint, hogy az 
eddigi bajnokságok mind-
egyikének rendezője és 
támogatója volt. Szerte-
ágazó ismeretségének kö-
szönhető az is, hogy a mai 
napon több nemzet moto-
rosa állhatott a startgép 
elé. A verseny kuriózuma 
mindezek mellett még az, 
hogy az MX85 osztály-
ban harmadik helyezést a 

14 éves Teodora Radojčić, rumai fia-
tal kamaszlány érte el, aki egyben az 
ország egyetlen női versenyzője, neki 
ezúton szeretnénk gratulálni.

Zoltán végezetül elmondta, hogy 
ragaszkodása a sporthoz töretlen 
ugyan, de az idei évben utolsó alka-
lommal rendezte meg a sportnapot, 
hacsak a későbbiekben támogatókra 
nem lel ez a nívós rendezvény. Jövő-
re Temerin, Kruševac, Čačak, Kralje-
vo és Niš mellett valahol másutt nyer 
megrendezést a szerbiai nyílt nemzet-
közi motocross-bajnokság soron kö-
vetkező fordulója.

Tolnai Csaba
Fotók: Iván László
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A XVI. TUDOK Magyarországon, Szolnokon április elseje és 
harmadika között került megrendezésre, ahol a magyarkanizsai Mi-
ladinov Marina a Beszédes József középiskola 4. osztályos kertész-
technikusa is részt vett. Két évvel ezelőtt is már bizonyította tudását, 
mert 2014-ben a XIV. TUDOK-on nagydíjat érdemelt ki a Kecs-
keméten lezajlott versenyen a biológia szekcióban. Mindkét alka-
lommal a szaktanára, Kőrösi Sóti Beáta készítette 
fel és kísérte el. A végzős diáklány most második 
helyezéssel büszkélkedhet! Marina így számolt be 
a versenyről:

– A zentai gimnázium által szervezett autóbusz-
szal utaztunk a zentai, topolyai versenyzőkkel és 
a kísérő tanárokkal együtt tizennyolcan. Délelőtt 
történt a regisztráció Szolnokon, a Városi Kollégi-
umban. Az ebéd és a városházán lezajlott megnyitó 
ünnepség után kezdődött a Varga Katalin Gimná-
ziumban a kétnapos verseny, vagyis a szekcióülé-
sek 15 területen, mint pl.: orvostudomány, mikro-
biológia, pszichológia, szociológia, informatika, 
irodalom. Összesen 150 középiskolás vett részt a 
Kárpát-medencéből. Én a második napon ökológiai 
szekcióban versengtem tíz különböző korosztályú 
diáktársammal.

A négytagú zsűri tájékoztatója után következett a diákok mun-
káinak bemutatása vetítéssel. Az én munkám címe: Hasznosítható-e 
a diólombkomposzt, amit már itthon, Magyarkanizsán is előadtam. 
Közel két évi kutatás, munka, előzte meg. A prezentálásra 10 perc 
állt rendelkezésünkre, majd ismét 10 perc alatt kellett megvédeni a 

leírtakat illetve elmondottakat. A bíráló bizottság kérdéseket tett fel 
a dolgozattal kapcsolatban. Én csupán négy kérdést kaptam. A zsű-
ri nagyon elégedett volt a munkámmal meg a megvédéssel, mivel 
azt ajánlották, publikáljam azt a helyi lapokban, illetve az öko kerttel 
és környezettudománnyal, -védelemmel foglalkozó szaklapokban. 
Ilyen kiemelkedő elismerésre és ajánlatra nem is gondoltam, ennél-
fogva tanárnőmmel együtt igyekszünk a nem mindennapi ajánlat-

nak, „nyomdai formát” is adni. A szekcióülések-
nek, illetve az előadások bemutatásának délben lett 
vége, majd ebéd következett, amikor is az izgalom 
és jóízű étkek után beszélgetésre és barátkozásra is 
jutott időnk. 

A verseny ünnepélyes zárással és eredményhir-
detéssel fejeződött be. Minden szekcióban négy 
díjat osztottak ki: nagydíj, első díj, második díj, kü-
löndíj. Harmadik díj itt nincs.

Az Ökológia szekcióban én érdemeltem ki a 2. 
díjat. A díjakhoz emléklap és diploma járult. A má-
sodik helyezettek, így én is jutalomonként egy ezer 
forintos vásárlási utalványt kaptam, valamint egy-
hetes balatoni kirándulást Káptalanfüredre, amely-
re júliusban kerül sor. Ezt a jutalmat a nagydíj, az 
első és második díj birtokosai kapták. A kirándulást 

nagyon várom, és remélem, nem esik egybe az újvidéki egyetemi 
felvételi vizsgámmal.

Ez szép búcsú az iskolától.
Marina végül tanárnőjének, Kőrösi Sóti Beátának ezúttal is kife-

jezi őszinte és hálás köszönetét a tanításáért, felkészítő munkájáért.
T.M.

A XVI. Tudományos Diákkörök Kárpát-medencei Konferenciája

Miladinov Marina a XVI. TUDOK második 
helyezettje

A Csiga-biga Észak-vajdasági Gyógypedagógusok Egyesülete 
szervezésében az elmúlt szombaton egy környezetismereti napon 
vettek részt a környékbeli általános iskolák gyógypedagógiai tago-
zataira járó felsős tanulók. Hat helységből érkezett – Horgos, Kis-
piac, Felsőhegy és Törökkanizsa községből meg természetesen a 
helybéliek – mintegy 25 gyerek az őket kísérő pedagógusokkal. A 
megnyitó helyszíne a magyarkanizsai Szociális Központ által mű-
ködtetett Fészek napközi volt, ahol 9 órakor találkoztak a tanulók és 
mindegyik helységből négyfős csapat bemutatta az előre elkészített, 
általuk kiválasztott környékbeli életközösséget egy prezentáció for-
májában. Ezután gyalog elsétáltak a Szent Pál plébániára, ahol Magó 
László atya tartott előadást Assisi Szent Ferenc életéről, aki köztu-
dottan a madarak és az állatok védelmezője volt. Az érdekes előadás 
után kisállat-simogatón vettek részt a tanulók Teslić Zoran jóvoltá-
ból. Ennek célja, rámutatni arra, hogy az állatoknak a simogatáson 
kívül másra is szükségük van, elsősorban élelemre és törődésre.

A résztvevők itt meguzsonnáztak és a Tondach cserépgyár kiak-
názott bányájához sétáltak el, ahol az őshonos fákról és a vidékre 
jellemző ökoszisztémáról Pajić Ivan tartott előadást számukra. A 
vendégeket ezután fi nom ebéd várta a bácskai Miasszonyunkról el-
nevezett nővérek társulatának rendházában, majd az ebéd után egy 
öko-mesét dolgoztak fel Barát Mária óvónő segítségével. A mesét 
bábozás formájában be is mutatták.

A rendezvénybe bekapcsolódott a szabadkai Magyar Tannyelvű 
Tanítóképző is, mégpedig oly módon, hogy néhány hallgató kvíz-
kérdéseket állított össze környezetismereti- és védelmi témában.

A pedagógusok számára egy kerekasztal megbeszélés folyt, 
melynek témája: környezetismeret az általános iskolában, azaz ho-
gyan vihető be a környezeti nevelés az osztályterembe különböző 
tantárgyakon keresztül. A véleménycsere, a tapasztalatszerzés és 
építő jellegű beszélgetés mindenki számára nagyon hasznos volt, 
akik azt vezették: Bagány Ágnes és Major Lenke az MTTK tanár-
segédei.

Rajz-és irodalmi pályázat eredményhirdetésre is sor került, ami 
előzőleg Csiga-biga gyere ki címmel volt kiírva. A kiválasztott 
munkák alkotói jutalomban részesültek és a beérkezett pályamun-
kákat meg lehet tekinteni a városháza előcsarnokában berendezett 
kiállításon az Önkormányzat jóvoltából.

A sikeres napot a szervezők a következő mondattal zárták: Mi, 
felnőttek úgy érezzük, hogy mindenkinek és mindennek helye van 
a nap alatt és planétánkra vigyáznunk kell! 

A támogatóknak megköszönik a segítséget, elsősorban a Ti-
sacoop, a Klas pékség, a Mesocoop, a Szociális Központ, a Ta-
nítóképző, a Nővérek és minden jószándékú segítő egy jó ügyet 
szolgált!

AK

Mert mindenkinek helye van a Nap alatt
– Rendhagyó környezetismereti nap –
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A Horgos felé vezető regionális terelőút melletti ipari övezet-
ben megkezdődött a szennyvízcsatorna kiépítése. A 6 és fél mil-
lió dináros beruházással, amelynek egy részét tartományi támo-
gatásból valósítják meg, az ott lévő helybeli vállalkozók műkö-
dési feltételeit kívánják kiegyenlíteni a külföldi befektetőknek 
kínált feltételekkel. Amint az a hétfői terepi sajtótájékoztatón 
elhangzott, időközben lehetőség nyílt az ipari zóna bővítésére, 
amihez a tartomány ugyancsak támogatást nyújtott. 

– A tartománytól kaptunk félmillió dináros támogatást az ipa-
ri zóna bővítésére, így ki tudjuk jelölni és át tudjuk minősíteni a 
földterületeket, innen, a város határától egészen a kerámiagyár 
bekötőútján túl fekvő területekig. A napokban megjelenik 6 
millió dinár keretösszegű pályázatunk is, amellyel vissza nem 
térítendő támogatásokat kínálunk a mikro-, kis- és középvállal-
kozóknak. A pályázatra május 31-ig várjuk a jelentkezéseket.  
Az önkormányzat honlapján (www.kanjiza.rs) minden erre vo-
natkozó információt megtalálnak majd az érdeklődők. Mivel 
megjelentek a Prosperitati Alapítvány támogatásai valamint itt 
vannak a tartományi és köztársasági pénzforrások is, az önkor-
mányzat átalakítja támogatási rendszerét. A jövőben egyfajta ki-
egészítő támogatási rendszert alakít ki, ami szervesen kapcsoló-
dik majd az alapítvány, a tartomány és a köztársaság támogatási 
rendszeréhez, és így többet tud majd adni a magyarkanizsai vál-
lalkozóknak – hallottuk Fejsztámer Róberttől, az önkormányzat 
Gazdasági, pénzügyi és fejlesztési főosztályának vezetőjétől. 

Újságírói kérdésre válaszolva Fejsztámer Róbert elmondta, 
hogy a most folyó csatornaépítési munkálatok befejeztével ko-
molyan hozzálátnak a Fehér Ferenc utca folytatásában, a hor-
gosi terelőútig húzódó útszakasz kiépítésének előkészítéséhez, 
ami a város felől lényegesen könnyebbé és rövidebbé tenné az 
ipari övezet megközelítését. Mivel a leendő út mellett húzódó 
csatorna  státusának megoldásáról kezdenek közeledni az eddig 
igen eltérő szakértői vélemények, adott a remény, hogy legalább 
a jövő év végéig ez az útszakasz is elkészül. 

Bödő Sándor
Fotó: Puskás Károly

Megkezdődött a szennyvízhálózat kiépítése 
az ipari parkban

Négy sikeres oromi vállalkozót és a helyi általános iskolát 
látogatta meg kedden Nyilas Mihály tartományi kormányfőhe-
lyettes, a VMSZ tartományi képviselőjelöltje és kísérete, akik 
között ott volt Pék Zoltán, a VMSZ köztársasági képviselője-
löltje, Fejsztámer Róbert, Magyarkanizsa VMSZ-es polgár-
mesterjelöltje, Lékó Róbert, Orom helyi közösség elnöke va-
lamint a VMSZ helyi képviselőjelöltjei.  

A látogatás során a delegáció megtekintette a Fehér Ferenc 
utca egyik részének aszfaltozási munkálatait is, amely a helyi 
járulékból befolyt eszközökből, a tavalyi program részeként va-
lósul meg.  

A vendégek négy vállalkozást kerestek fel. A 2012-ben meg-
alakult DSB Konfekció a hét társtulajdonos hölgyet is beleértve 
11 oromi nőt foglalkoztat, a ruhákat megbízható osztrák meg-
rendelőnek gyártja. Kovács Tímea szülei családi vállalkozását 
fejlesztette tovább, amikor 8 évvel ezelőtt megnyitotta a Drvo 
Line bútorgyártó Kft-t. A konyhabútor-készítés után ma már 
megrendelésre, a vevő igénye szerint is készít bútorokat.  A ST 
Mark Kft. tíz éve, családi vállalkozásként indult. Vajda Ber-
nárdék mezőgazdasági termények felvásárlásával és forgalma-
zásával foglalkoznak. A Noel 2011 gumijavító műhelyt Szurok 
Attila és családja egy éve működteti. A vulkanizálás mellett a 
mezőgazdasági gépek, személy- és teherautók javítását is vég-
zik a műhelyben.

Nyilas Mihály tartományi tisztségviselőként, de a VMSZ 
oromi helyi szervezetének elnökeként és oromi lakosként is 
örömmel tapasztalta, hogy Oromon is meg tud élni az, akinek 
van ötlete és elszántsága is annak megvalósításához, amihez a 
VMSZ is jelentős támogatást nyújt. Ezt erősítette meg szavai-
ban Fejsztámer Róbert is, aki a VMSZ-többségű községi önkor-
mányzat vállalkozásfejlesztő támogatásait a szülőföldön mara-
dást serkentő intézkedésnek nevezte. 

Nyilas Mihály oktatási titkári minőségében a helyi Arany 
János Általános Iskolában is látogatást tett, ahol megtekintette 
azokat a sportszereket, amelyeket az intézmény a titkárság tá-
mogatásából szerzett be. Bödő Sándor

Fotó: Puskás Károly

Sikeres vállalkozások Oromon
– Otthoni látogatáson a tartományi kormányfőhelyettes és képviselőjelölt –



14

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Sokaknak eszébe sem jut, hogy mekkora mértékben 
van jelen a kis városunkban élő családoknál a szociálisan 
hátrányos helyzet, ezen belül a bántalmazott gyermekek 
száma, a félárvák, árvák, az elvált szülők gyermekeinek, 
fogyatékkal élők száma is lassan növekszik. Amikor azt 
a szót használjuk, hogy „bántalmazás” akkor nem csak 
fizikaira, hanem lelkire és szexuálisra is gondolhatunk 
egyaránt. A témában jártas szakembereket kérdeztük.

Bohata Pósa Zsanett, magyarkanizsai óvónő, aki im-
már 8 éve foglalkozik gyermekekkel osztotta meg velem 
tapasztalatait s véleményét. 

– Községünkben tizenegy településen működik isko-
láskor előtti intézmény, ezek közül három (Horgos, Mar-
tonos, Adorján) helyen igen magas a szociálisan hátrá-
nyos helyzetben lévő családok száma. Városunkban min-
dössze 15%-os ez az érték. Ezen százalék közé tartozott 
egykori csoportomba járó két kisgyermek is. Jelenleg a 
mostani csoportomban csak egy szociális helyzetben élő 
gyermek van. 

Az óvónő elmondása szerint ezeknek a gyermekeknek 
nincsenek kultúrhigiéniai szokásaik, nincsenek hozzá-
szokva a közösségben való léthez, szegényes szókinccsel 
rendelkeznek, ebből kifolyólag nem is nagyon kommu-
nikálnak. 

Találkoztál-e már direkt módon valamily bántal-
mazásformával munkád során?

– Jómagam találkoztam már munkám során fizikai-
lag bántalmazott gyermekkel, nevelőszülők voltak azok, 
akik őt bántották. Erre a figyelmet több, a szülők számá-
ra megtartott előadással, cikkek megjelenítésével lehet-
ne felhívni. Illetve a gyermekek körében drámajátékokat 
kellene szervezni. Óvónőként bizalmat kell szereznie a 
gyereknek irántunk, majd nekünk a megfelelő személyek 
bevonásával (pszichológus, pedagógiai vezető, igazgató, 
szociális központ, rendőrség) pedig a lehető leggyorsab-
ban kell intézkednünk az adott esetekben. 

Bajusz Petra, különböző aktívan működő civil szer-
vezetek önkéntese elmesélte, hogy már igazán fiatalon 
szembesült a bántalmazás fogalmával, többek között 
azoknál a szervezeteknél, amelyeket munkájával segít.

– Sajnos, volt alkalmam közelről látni mentálisan fo-
gyatékkal elő, szegény sorsú vagy akár testileg illetve 
lelkileg bántalmazott gyermekkel, felnőttel. Őket a már a 
kihelyezett családjuknál vagy pedig azoknál az aktív ci-
vil szervezeteknél ismertem meg, ahol ottlétemmel pró-
báltam segíteni, jobbá tenni napjaikat. Tisztelni, segíteni, 
biztatni és elfogadni kell őket, hiszen ugyanolyan embe-
rek mint mi, csak nehezebb múlttal és sok esetben nagy 
lelki sérelmekkel rendelkeznek. Ám nem kellett messzire 
mennem, volt ilyesmire példa a saját baráti körömben is, 
ők egykor bántalmazva voltak, ma már viszont nevelő-
szülőknél normális teljes értékű életet élnek, s mindezt 
nagy szeretettel fűszerezve kapják meg. Megtanultam, 
hogy számukra a legnagyobb segítség, ha szeretjük őket 
és nem teszünk különbséget közöttük.

Hatalák Piroska, 
nevelőszülő. 

– Immár hat éve, 
hogy nevelőszülői sze-
repet töltök be egy 
testvérpár életében, 
és lassan már egy éve 
egy harmadik gyerme-
ket is nálam helyeztek 
el. Hat éve jutottam arra az elhatározásra, hogy én sajá-
tomként örömmel nevelnék nem vér szerinti gyermeket, 
mert a magány igencsak elkezdett szerepet játszani az éle-
temben. Saját gyermekeim felcseperedése és elköltözése 
után úgy éreztem, sokkal többet fog érni, ha még pár évig 
szebbé teszem néhány gyerek s a magam életét is. Mivel 
ez a szerepkör igen is bővelkedik örömteli, szeretetteljes 
pillanatokban. Természetesen olykor vannak kihívásokba 
ütközések. Sokkal nagyobb hangsúlyt kell fektetni a lélek 
kiegyensúlyozására, mint mondjuk a fizikai szokásokra. 
Mindenkiben van valami különlegesen jó tulajdonság, de 
ezekben a gyermekekben sokkal de sokkal több különle-
gesség fedezhető fel. Nagy szerepet tölt be az életünk-
ben a tanulás, folyamatos fejlődés, élmények gazdagítása, 
amely volt, hogy a kerékpározás megtanulásában kimerült 
és pont ettől volt értékes és szép. Persze a szórakozás, 
kultúra megismerése is helyet kap, közös programok ke-
retein belül. Nem is gondolnánk mi, a rohanó világ em-
berei, akiknek mindez természetesnek tűnik, hogy a már 
emlegetett gyermekeknek, akik hosszú ideig borzasztó 
körülmények között nevelkedtek, bántalmazva voltak, ne-
kik csodaszámba megy. 

Telek Krisztina, pszichológus.
– Bántalmazott emberekből egyre több van. Ahogy 

csökken az egymás iránti tolerancia és a megbocsátás 
képessége elveszik, úgy nehezül meg sok embernek a 
mindennapja, legyen az gyerek vagy felnőtt. A gyere-
kek külön érzékeny kategóriát képeznek. A bántalmazók 
leggyakrabban ezt tanulják otthon, számukra egy-két-há-
rom pofon vagy rúgás teljesen „normális”. Az empátia 
képességének legtöbbször halvány szikráját sem lehet 
felfedezni ezeknél a gyerekeknél. A bántalmazottak pe-
dig leggyakrabban olyan gyerekek, akik kinézetükkel, 
hallgatagságukkal, szófogadásukkal esetleg „kiprovo-
kálják” a verést a többiektől. Egyre többször találkozunk 
a gyerekek körében is a lelki bántalmazás fogalmával. 
Sokan másokat kicsúfolnak, szóval aláznak, szidalmaz-
nak, becsmérelnek. Legtöbbször itt is a bántalmazók ese-
tében kóros családi hátteret fedezünk fel.

Nem szabad elfelejtenünk, hogy a bántalmazás min-
denhol és mindenki felé TILOS, legyen az gyermek vagy 
felnőtt, család vagy munkahely.

Nyújtsunk nekik segítséget, annak érdekében, hogy 
visszaszoruljon ezen helyzetben élők száma városunk-
ban!  

Pósa Tamara

Nő a szociálisan hátrányos helyzetben élők száma?
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Az egészség megőrzése minden 
ember elsődleges célja, mert, ahogy 
a közmondás is tartja, az Egészség a 
legdrágább kincs, ezért őrizni, véde-
ni kell. A szervezetünk legfontosabb 
védőbástyája tudvalevőleg az ellen-
álló-képesség, vagyis az immun-
rendszer. Feladata, hogy megvédje a szervezetet a behatoló 
idegen vagy veszélyes anyagoktól, például a baktériumok-
tól, vírusoktól, de jelentős szerepe van a daganatos sejtek 
elleni védekezésben is. Az immunitás jelentése: védettség, 
mentesség. Az állapota befolyásolja a betegségek lefolyását 
és a gyógyulás időtartalmát.

Erről és a vele kapcsolatos életmódbeli tényezőkről, az 
erősítésről, valamint a vitaminpótlásról tartott szakmai elő-
adást dr. Győri Ilona április 4-én délután a szokott helyen, a 
Zmaj iskola épületében a Testi-lelki gondjaink előadás-so-
rozat keretében. Fő szervezője, Kávai Eleonóra pár mondat-
tal bemutatta a doktornőt, aki több mint 30 éve városunkban 
él és dolgozik, egy évig általános orvosként, majd szakor-
vosként gyermekeket gyógyít az Egészségházban. Számta-
lan felvilágosító előadást tartott már különböző fórumokon.

Íme, a vetítéssel egybekötött prezentáció a teljesség igé-
nye nélkül.

Az immunrendszer a szervezetünk katonasága. Fő ösz-
szetevői: nyirokmirigyek, csontvelő, csecsemőmirigy, lép, 
bélrendszer. A nyirokrendszer beszövi egész szervezetün-
ket, elsőként reagál, ha baj van, a mandula. Mindegyik sejt 
végzi a munkáját, hogy védje a szervezetet. Ha a rendszer 
nem jól működik, leggyakrabban allergia jelentkezik. Az 
allergia az immunrendszer tévedése, ártalmatlan anyagokra 
tévesen reagál, és ellenanyagokat termel. Káros élettani vá-
laszreakciókhoz vezet. 

Felvetődik a kérdés: Miként erősítsük a védekező me-
chanizmust?

A feladat: egészséges életmóddal. Ennek szegmentu-
ma elsősorban az egészséges táplálkozás, valamint fi zikai 
aktivitás, pihenés, lelki egyensúly és szellemi frissesség. 
Ezek közül a doktornő főként az egészséges táplálkozásról, 
vitaminokról és adott bő információt. Beszélt a vízegyen-
súlyról, a folyadék fontosságáról. Abból naponta 1,5-2 liter 
szükséges, hogy jól működjön a szervezet. 

Az össz folyadék legalább fele víz (csapvíz) legyen! A 
teáknál kihangsúlyozta, ne fi ltereseket, hanem bioboltból 
gyógynövények vásároljunk, azokból készítsünk teát, de 
csak utasításokkal! A felnőttek víztartalma testtömegük 60-
65%-a, a csecsemőké 70-75%.

A fehérjék a felnőtt testtömeg 20%-át képezik. Fehérjé-
ket növényi, de még inkább állati eredetű tápanyagok tar-
talmaznak. Az egyes fehérjék húsz különböző kisebb építő-
elemből, ún. aminosavból épülnek fel. Az emberi szervezet 
maga is képes aminosavak felépítésére, de nem tudja min-
det előállítani. Ezért fontos, hogy fogyasszunk tojást, húst, 
halat, sajtot, gabonát, szóját, olajos magvakat, stb.

A szénhidrátok nagyon fontosak, mert energiaforrás, 
energiatárolás a szerepük. Az egyszerű cukrok (szőlő-, gyü-
mölcs-, répa) és összetett cukrok, vagy keményítők (liszt, 

búza, rizs, burgonya, kenyér, tészta-
félék) az emésztés hatására felborul-
nak, felszívódnak. A felesleg zsírrá 
alakul és elraktározódik. Az össz 
étkezés fele szénhidrát kell, hogy le-
gyen! Nélkülük nem tud jól működni 
a szervezet (a hiányára legérzéke-

nyebb az agy és a szív).
A zsírok is nélkülözhetetlenek a szervezetben pl. hőszi-

getelés, erek, idegek körülpárnázása. A központi idegrend-
szer felépítésében és működésében is elengedhetetlenek. 
Tartalmazzák a tej, vaj, szalonna, hús, tojássárgája, szója 
és egyebek. 

A vitaminok nem szolgáltatnak kalóriát, de a mindennapi 
tápláléknak fontos összetevői. Hiányuk betegséghez vezet-
hetnek. Elsősorban friss zöldségfélékben, gyümölcsökben, 
főzetekben, tej- és tejtermékekben, hús- és gabonafélékben, 
tengeri halban, hántolatlan rizsben és egyebekben található-
ak. A doktornő részletesen ismertette a vitaminok szerepét, 
fő forrásait, a napi szükségletet, és hiányának következmé-
nyeit az emberi szervezetben. Kiemelte: az immunrendszer 
erősítése nem a vitaminpótlással kezdődik. Egész évben 
oda kell fi gyelni az életmódra. Nem jók a MEGA DÓZISÚ 
vitamintabletták! A természetes anyagokból (táplálékból) 
70-80% szívódik fel. A helyes táplálkozás alapjai: a kornak 
és nemnek megfelelően: az egészségi állapot és fi zikai meg-
terheléshez mérten, szezon jellegű élelem (ne primőr áru , 
mert tele van műtrágyával, gombaölővel), vidékünkön ter-
melt élelmiszer, étkezés: naponta ötször, 2-2,5 liter folya-
dék, ásványvizekkel vigyázni, a benne levő nátrium terheli 
a vérnyomást, dohány, alkohol, kábítószer kerülése. Ám ne 
feledjük a fi zikai aktivitást, a lelki egyensúlyt, a pihenést 
sem! Ez mind az immunrendszer erősítését szolgálja. Vé-
gül a nagyon megszívlelendő élelempiramist is levetítette a 
doktornő. Köszönjük Nórának is a lelki útravalót.

A befejezés volt a könyvsorsolás, vércukor- és vérnyo-
másmérés meg az ételkóstoló gabonapehelyből.

Következő előadás: Mese, mesélés… Mácsai Mónika és 
Fehér Anikó április 25-én 17.30-kor beszél a mesék fontos-
ságáról. Teleki M.

Az immunrendszer erősítése

„Legyen az élet utazás, haladj afelé, amerre 
vágysz, hagyj magad mögött mindent, amit ci-
pelni nehéz.” Mark Lawrence
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Ez vagyok én
Valójában én milyen lány is vagyok? Erre a kérdésre min-

dig szerettem volna megadni a választ. Nem vagyok tökéle-
tes. Néha imádnivaló, néha felpofoznivaló. Van, hogy köny-
nyezve nevetek, majd zokogok, később én csalok könnye-
ket mások szemébe. Küzdöttem már fogamat összeszorítva 
lehetetlenért, máskor feladtam hamar. Lebegtem föld fölött 
rózsaszín ködben, és megjártam a poklok poklát is. Hibáz-
tam, megbocsátottam, haragudtam, dühös voltam, türelmet-
lenkedtem, közönyös voltam. Az érzelmek széles skáláját 
megjártam, akár nagyon rövid idő alatt. Sok ember mellett 
kiálltam, amikor kellett, de olyan is előfordult, hogy hátat 
fordítottam annak, aki mindent megtett értem. Néha takar-
tam a fájdalmam, máskor ordítottam ország-világnak, hogy 
milyen lány vagyok! Döntsd el te! Ha tetszik, lépj be az én 
kis bolond életembe, járj velem egy utat. Kacagjunk, köny-
nyezzünk, szeressünk, éljük túl, tanuljunk, lelkizzünk, tom-
boljunk együtt! 

Egyet ne felejts: soha-soha ne akarj megváltoztatni! Soha 
ne mond meg nekem, mi a jó! Soha ne terelgess az utamon! 
Ha kedvelsz, így kedvelj! Csodáld egyéniségem pontosan 
úgy, ahogy én élvezem a tiéd. Mindannyian tökéletlenek va-
gyunk, és pontosan ezért tökéletes a világ. Az emberek, mint 
a puzzle-darabkák, összekapcsolódnak hibáiknál és pozitív 
gondolkodásunknál fogva. Hiszen, ami számomra előny és 
tetszetős jellemvonás, egy másikban, neked, koránt sem biz-
tos, hogy az lesz. Amit én nem kedvelek valakiben, elképzel-
hető, hogy te pontosan azért fogod őt imádni.

Életünk rengeteg láthatatlan ponton összekapcsolódva 
alakítja kerek egésszé a képet.

Nagy Tímea  
III/4

Beszédes József MMIK
Tanár: Szvincsák Sarolta

Édesanyám
Egy asszony, akinek az életem köszönhetem! Egy olyan 

személy, akivel boldog volt az életem. Akire mindenben szá-
míthattam, és, aki mindenben segített. Ő volt az egyetlen, aki 
meghallgatott, és aki segíteni tudott. Nem volt olyan problé-
ma, amit nem tudtunk közösen megoldani. Ő mindig vigyá-
zott rám. Ha beteg voltam ápolt, ha féltem, megnyugtatott. 
Magához ölelt és tudta, hogy ettől megnyugszom. Tudtam, 
hogy mellette mindig biztonságban vagyok. Mindig mellet-
tem volt. Az első lépteimnél fogta a kezem, az első szavam-
nál örömteljesen mosolygott.

Tanított, etetett és mindig pátyolgatott, gondozgatott. 
Megadott mindent, és ami a legfontosabb, hogy szeretett. Ez 
az érzés csodálatos volt. Amikor hozzábújtam és a karjaiba 
zárt, éreztem a szívdobbanását, ahogy levegőt vesz, és a sze-
retetét. Láttam csillogó szemét, nagy mosolya ragyogását. 
Gondtalan és teljes volt az életem, de bekövetkezett a tra-
gédia. Egy perc alatt a tökéletes életből pokol lett. Elment, 

itt hagyott. Gyerekfejjel mérges voltam rá, de egyben szo-
morú is. Anya mindig itt lesz neked. Ez a mondat forgott a 
fejemben. Egyedül éreztem magam és tudtam, hogy magam-
ra maradtam. Kétségbeesetten a párnát szorítva, könnyeim 
közt feküdtem az ágyon. Azon töprengtem, hogy ezek után 
kivel beszélem meg a dolgaim, kit fogok megölelni, és ki fog 
annyira szeretni, ahogy ő szeretett! Azt hittem, hogy ez csak 
egy rossz álom, de reggel lett. Jött a temetés. A koporsó, a 
virágok, a feketeség és az a borzasztó halálszag…. Némán 
ültem, és anyut néztem. Nem akartam elhinni, hogy most lá-
tom utoljára. Számomra minden megszűnt. Csak álltam és 
néztem, ahogy leengedik a sírba. Fájdalmat éreztem, és egy 
darab elveszett belőlem. Nem tudtam, hogy mihez kezdek 
nélküle, de tudtam, hogy erősnek kell lennem és talpra kell 
állnom. Tudtam, hogy többé nem ölel át, és nem mosolyog 
rám. Magamra maradtam. Ő az, akit a világon a legjobban 
szerettem, és, akit soha nem fogok elfelejteni. Mindig a szí-
vemben őrzöm az emlékét.

Szalma Nikoletta III/ 2
Beszédes J. MMIK Magyarkanizsa

Társadalmuk és mindennapi 
életünk gondjai

Már 2016-ot írunk, és egy újabb nehéz év köszöntött ránk, 
ami gondokkal teli lesz ismét. Az elmúlt évekre visszate-
kintve ez az év sem kecsegtető számunkra, habár mindig re-
ménykedünk valami újban, valamilyen kedvező változásban.

A háború után országunk gazdasági helyzete nagyon meg-
romlott. Jól menő vállalatok zárták be kapuikat, olyan cégek, 
amelyek több száz, sőt néha ezer dolgozót is foglalkoztattak. 
Ezáltal ugrásszerűen megnőtt a munkanélküliek száma tér-
ségünkben. Az a néhány megmaradt gyár, ami még műkö-
dik, igen kevés munkást tud foglalkoztatni, azokat is legtöbb 
helyen csak minimálbérért. Emiatt nagyon sok család küzd 
anyagi gondokkal, a létminimum szélén tengődik. A fi atalok-
nak az iskola befejezése után nagyon kicsi az esélyük, hogy 
el tudjanak helyezkedni, az meg külön szerencsének számít, 
ha sikerül a szakmájukban munkát kapni. Nagyon sok fi atal, 
de munka nélkül maradt idősebbek is úgy döntenek, hogy 
külföldön próbálnak szerencsét.

Van, akinek sikerül, és feltalálja magát, viszont akadnak 
olyanok is, akiket haza húz a szívük, és pár hónap után in-
kább haza jönnek, hogy itthon alkalmi munkákból élhessék 
az életüket.

Nekem van még egy évem az iskola befejezéséig, addig 
van időm gondolkodni, hogy mihez is kezdek a jövőben.

Elsősorban szeretnék itthon dolgozni, amennyiben lesz rá 
lehetőségem, de ha nem sikerül elhelyezkednem, és olyan 
munkát találnom, amiből meg tudok élni és még szeretem is, 
akkor könnyen lehet, hogy én is elmegyek valahová külföld-
re a jobb és szebb jövő reményében.

Molnár Enikő III.5
Beszédes J. MMIK

Az Aranytollas diák fogalmazási verseny 
különdíjasainak munkái
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Ö T L E T S A R O KÖ T L E T S A R O K

Néhány ötlet a kertünk díszítéséhez, hogy
mindenki a kreativitásával, ötleteivel csodálatos
kertet alakíthasson ki, hogy a délutáni pihenését

még kellemesebbé tegye.

Régi traktorgumiból kiválóan elkészíthető

Virágcserepek
dekorálása

SZÜKSÉGES ANYAG:
kerámia- vagy műanyagcserép,
kenderkötél, dekupázsragasztó,

szivacs, olló

SZÜKSÉGES ANYAG:
kerámia- vagy műanyagcserép,

színes teksztíliák, dekupázsragasztó,
ecset, szivacs, olló

Itt a tavasz, itt van újra...

Összeállította: Deák Verona
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Töltött karalábélevél
Hozzávalók: 25 dkg darált barom-
fi hús; 2 db tojás; 2 db zsemle; 1 dl 
tejszín; 6 dkg liszt; 1/2 mokkáskanál 
bors; 1 teáskanál tárkony; ízlés sze-
rint só; 1 csokor kapor; 20 db karalá-
bélevél; 3 dl csontlé

Elkészítése: a fi atal karalábéleveleket 
leforrázzuk, nyelét laposra vágjuk, és 
megtöltjük a következő töltelékkel: a 
vízben megáztatott zsemlét és a da-
rált húst összegyúrjuk a tojásokkal 
és megfűszerezzük. A tölteléket be-
csomagoljuk a levelekbe, mint a töl-
tött káposztánál szokás. Egy edénybe 
szorosan egymás mellé sorba rakjuk, 
kevés csontlével felengedve, a mara-
dék karalábéleveleket metéltre vágva 
hozzátesszük, majd fedő alatt puhára 
pároljuk. Ha megpuhult, a tölteléket 
áttesszük egy másik edénybe, a visz-
szamaradt karalábéleveles főzőlevet 
tejszínes lisztes habarással sűrítjük, 
megszórjuk fi nomra vágott kaporral, 
jól felforraljuk és a töltelékekre önt-
jük.

Töltött retek
Hozzávalók: 2 kk. tengeri só, 2 kk. 
őrölt köménymag, 6 dl víz, 2 ek. mor-
zsolt majoránna, 2 tk. őrölt cseme-
gepaprika, 4-6 ek. napraforgóolaj, 8 

nagy (8-10 cm átmérőjű) fekete retek, 
4 dl (zab-, búza-, árpa- vagy rozspe-
hely tetszés szerint, lehet vegyesen is) 
gabonapehely, 4 dl kenyérmorzsa .
Elkészítése: a retkeket meghámoz-
zuk, a közepüket karalábévájóval 
kifaragjuk úgy, hogy körülbelül fél 

centi vastag faluk maradjon. 
A leeső részeket pici vízen 
megpároljuk és villával vagy 
botmixerrel összetörjük. A ga-
bonapelyhet a fűszeres vízben 
megfőzzük, majd a tűzről levé-
ve hozzákeverjük a retekpürét, 
a morzsát és az olajat. A kapott 
masszát a kivájt retkekbe kana-
lazzuk, és egy szilikon sütőlap-
pal bélelt tepsire rakjuk őket. 
A töltelék lehet jó púposan, 
illetve ha marad ki, azt meg-
süthetjük fasírtnak úgy, hogy 

evőkanálnyi kupacokat rakunk belőle 
a töltött retkek mellé. 200 fokon 30-
40 percig sütjük.

Spenótos rakott 
tészta

Hozzávalók: 40 dkg spenót, 25 dkg 
cérnametélt, 20 dkg sajt, 20 dkg sza-
lonna, 1 csomag réteslap, 4 db tojás, 
1 p. tejföl, 8 dkg liszt, 2 gerezd fok-
hagyma, margarin, só.

Elkészítése: a tésztát kifőzzük 
és összekavarjuk a spenóttal, 
hozzáadunk 2 db elhabart to-
jást és a zúzott fokhagymát, 
szükség szerint sózzuk. A má-
sik 2 db tojást a tejföllel és a 
lisztel habarjuk el, picit meg-
sózzuk. A sajtot lereszeljük, a 
szalonnát felcsíkozzuk. Egy 
tepsit kikenünk margarinnal 

és elkezdjük a rétegezést. 2 db ré-
teslappal kibéleljük a tepsi alját és 
rátesszük a tészta felét. Ezután ismét 
2 db réteslap következik, erre a tej-
fölös-tojás fele jön és megszórjuk a 
sajt felével. Aztán megint a 2 db ré-
teslap és a tészta másik fele. Az utol-
só kettő réteslappal befedjük a mara-
dék tejfölös tojást eloszlatjuk rajta és 
egyenletesen rászórjuk a sajtot, végül 
megkoronázzuk a szalonnacsíkokkal. 
Forró sütőben, szép pirosra sütjük. 
Tálaláskor adhatunk mellé még egy 
kis tejfölt, akár fokhagymásan is, de 
a ketchup is passzol hozzá!

Spenótos pite
Hozzávalók: a tésztához: 50 dkg fi -
nomliszt, só, 1 ek. sütőpor, 1 dl olí-
vaolaj, 1 dl víz, a töltelékhez: 1 kg 
spenót, 2 db zöldhagyma, 1 gerezd 
fokhagyma, 25 dkg feta sajt, 15 dkg 
reszelt sajt, 2 db tojás 2 dl joghurt, só, 
bors, 1 ek. zsemlemorzsa. 

Elkészítése: gyúrjuk össze a 
tésztát és felezzük meg. Az 
egyiket egyengessük el egy 
tepsi aljában úgy, hogy le-
gyen egy kis pereme. Szór-
juk meg a zsemlemorzsával. 
Vágjuk össze a hagymákat 

és pároljuk meg a spenóttal együtt. 
Sózzuk, borsozzuk. A spenótos keve-
réket tegyük rá a tésztára. Erre tegyük 
a fetát. Az egyik tojást és a joghurtot 
keverjük össze, tegyük rá, végül jól 
szórjuk meg reszelt sajttal. Takarjuk 
be a tészta másik felével, kenjük meg 
a másik tojással és szórjuk meg a ma-
radék reszelt sajttal. Süssük 200 fo-
kon kb. 30 percig.

Tavaszi, zöldséges receptek
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Labdarúgás
Harmadik a Potisje

A Szabadkán rendezett nyílt Mini Maxi 
liga 2015/2016-os bajnokságán, amelyet 
duplafordulós rendszerben játszottak, a 
2007-es korosztályban kilenc csapat vett 
részt, köztük a magyarkanizsai Potisje is. 
A bajnokság tavaly novemberben kezdő-
dött és az idén márciusban fejeződött be 
a szabadkai Arena műfüves sportpályán, 
amelynek a mérete hússzor negyven méter. 
A csapatokban öt plusz egy játékos játszik, 
a játékidő háromszor tíz perc, a mérkőzés 
végeredményébe a két első félidő eredmé-
nye számít, míg a harmadik félidőben azok 
a játékosok játszanak, akik a rendes játék-
időben nem jutottak játék lehetőséghez. 
A magyarkanizsai Potisje csapata Tandari 
Zsolt edző vezetésével sikeresen szerepelt 
ezen a bajnokságon, az alapszakaszban az 
Arena A csapata elleni egymás közti gyen-
gébb eredmény alapján a negyedik helyen 
végzett, de végül a rájátszásban megszerez-
te a harmadik helyet. 

Az alapszakasz utáni sorrend: 1. Tika 
Taka (15 győzelem, 1 döntetlen, 57:3-as 
gólarány) 46 pont, 2. Szabadka (12 győ-
zelem, 4 vereség, 58:15-ös gólarány) 36, 
3. Arena A (10 győzelem, 1 döntetlen, 5 
vereség, 38:20-as gólarány) 31, 4. Potisje 
(9 győzelem, 4 döntetlen, 3 vereség, 45:14-
es gólarány) 31, 5. Spartak (8 győzelem, 
3 döntetlen, 5 vereség, 36:18-as gólarány) 
27, 6. Bajsa, 7. Arena B, 8. Arena C, 9. Are-
na D.

Az elődöntő eredményei: Tika Taka–
Potisje 5:2, Szabadka–Arena A 1:0

A harmadik helyért: Potisje–Arena A 
3:1

Az első helyért: Tika Taka–Szabadka 
3:0

A Potisje játékoskerete: Graca Sóti 
Ádám, Ivan Vranić, Milenko Marković, 
Mateja Marković, Csikós Dávid, Lengyel 

Ákos, Sergej Vulović, Alen Čurčin, Ognjen 
Onjin, Nemanja Mihajlović.

Cselgáncs
Három kanizsai érem

A magyarkanizsai sportcsarnokban 
rendezett Vajdaság tartományi cselgáncs-
bajnokságon az idősebb pionírok korosztá-
lyában 32 klub 146 judósa lépett tatamira, 
köztük a magyarkanizsai Partizan KOT 
nyolc tagja is. A Partizan KOT versenyzői 
sikeresen szerepeltek ezen a bajnokságon, 
összesen három érmet nyertek és két ötö-
dik helyet szereztek. Vajdaság tartományi 
bajnok lett Kenyeres Jázmin (40 kg) és 
Szecsei Viktor (66 kg), harmadik helyen 
végzett Nagy Anett (+63 kg), ötödik helye-
zést ért el Radics Réka (70 kg) és Pörzsölt 
Ákos (38 kg). Az elért eredmények alapján 
mind az öten jogot szereztek az országos 
bajnokságon való fellépésre.   

Birkózás 
Egy Potisje érem

A Belgrádban rendezett II. országos bir-
kózó kupa versenyen az idősebb pionírok 
korosztályában a magyarkanizsai Potisje 
versenyzője Sarnyai Ákos (65 kg) a máso-
dik helyen végzett. 

Asztalitenisz
II. női liga

17. forduló, Magyarkanizsa: Kanizsa–
Dózsa (Székelykeve) 4:1

Részeredmények: Csikós–Dobó 3:1, 
Barlog–Sebestyén 0:3, Fejős–Ambrus 3:0, 
Csikós/Fejős–Dobó/Sebestyén 3:0, Csikós–
Sebestyén 3:1

Remek játékot nyújtva, közvetlen rivá-
lisa ellen aratott magabiztos győzelmet a 
Kanizsa csapata, melyben Csikós két egyé-
ni győzelmet szerzett és párosban Fejőssel 
együtt is diadalmaskodott.

II. Vajdasági férfi  liga
20. forduló

Horgos–Jedinstvo (Ópazova) 0:4
A Horgos hatodik a táblázaton 30 ponttal. 

L. E. 

Atlétika
Első alkalommal rendezték meg Szege-

den a BioTech USA Mezei Futóversenyt, 
ahol több távon is válogathattak a futók. 
Ezen az eseményen mintegy 200 versenyző 
vett részt. Szerbiából Gömöri József ért el 
kimagasló eredményt. Gömöri a 12,5 km-
es távon abszolút kategóriában az előkelő 4. 
helyen ért célba, 53 perces idővel. 

Sakkhírek
Április 9-én a kanizsai sakkozók részt 

vettek Kecskeméten a Pál Imre szervezé-
sében megrendezett Kecskeméti Tavasz 
2016 országos rapid sakkversenyen. Több 
korcsoportban versenyeztek a sakkozók. 
Összesen 102-en neveztek be a 7 fordulós, 
15 perc gondolkodási idejű versenyre, köz-
tük öten Magyarkanizsáról és egy kisgyerek 
Tóthfaluból. A felnőttek csoportjában 21 
induló között a kanizsai Farkas Tibor nem-
zetközi mester szerezte meg az első helyet 
6 ponttal. Ugyanitt Mák János 3 ponttal a 
17. helyen végzett. Az első korcsoportban 
(2001–2003 között született versenyzők) 
15 induló között Bellér Benedek 1 pon-
tot gyűjtve a 15. lett. A 2. korcsoportban 
(2004–2005) nem volt kanizsai résztvevő. A 
3. korcsoportban (2006–2007) 25 versenyző 
között Graca Sóti Ádám a 21. helyen végzett 
2,5 megszerzett ponttal. A legfi atalabbak 
csoportjában (2008. január 1-je után szüle-
tett gyerekek) 18 játékos között a tóthfalusi 
Kalmár Alex 4 ponttal a 8. lett, Patarica At-
tila 1 ponttal pedig a 17. helyen zárta a ver-
senyt. A kanizsai Potisje sakk-klub az ifjúsá-
gi versenyzői számára Húsvéti sakkversenyt 
szervezett március 29-én. A verseny vég-
eredménye: Mamuzsity Áron 6,5, Ágoston 
Ákos 6, Apró Bálint 5, Bellér Benedek 4, 
Ágoston Zsófi a, Apró Botond 2,5, Németh 
Kristóf 1, és Patarica Attila 0,5 pont. F-sA Potisje Mini Maxi ligás csapata
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Kanizsán üres ház kiadó vagy eladó, 
egy 1 szobás lakás és egy 2 szobás 
lakás kiadó. 
Mob.: 063/8903550, Tel.:024/4878-300

Kanizsán 70 m2 lakás eladó első 
emelet, két szoba, terasz, konyha-
ebédlő, spejz, fürdőszoba, előszoba. 
Tel.: 063/8406753

Eladó kisebb kombinált szekrény, 
asztal négy párnázott székkel, 
gyermekkerékpár, konyhai kisbojler, 
régi Singer varrógép, citera, Alfa 7. 
gázkályha.
Mob.: 063/774-64-85

Kiadó vagy eladó nem berendezett 
lakás Kanizsán a szűk központban.
Tel.: 063/508-568

2,5 x 3,5m keveset használt kézi 
csomózású gyapjúszőnyeg: 250 
eu, a komoly vevővel megegye-
zünk. 
Tel.: 0230/82-321

Kanizsán ház eladó a piacnál a 
Tulipán utcában. Két szoba, össz-
komfort, központi fűtés, háromfázis, 
szárazkapu bejárattal.
Tel.: 024/221-750
Mob.: 062/84-64-089

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71
Eladó Gorenje mosógép, Samsung 
kombinált hűtő és Zanussi álló 
mélyhűtő Kanizsán.
Mob.: 063/83-82-395

Nagy kapacitású, gázzal, villany-
árammal működő, Svájcból impor-
tált gyros- és grillsütő eladó. 
Mob.: 064/ 558-96-59

Sürgősen eladó kertes családi ház 
Magyarkanizsán. 
Érdeklődni: 062/17-29-360

Hagyaték-kiárusítás nagy válasz-
ték, jutányos árak! Magyarkanizsa 
Dózsa György 27.
Mob.: 062/84-94-658
Mob.: 062/96-73-235

Eladó: gitár, elektromos masszí-
rozó, dekoratív luszter D. Tihamér 
festmény, faragott TV szekrény.
Tel.: 024/4877-455
Kanizsán gyerek felügyeletét válla-
lom megbeszélés szerint.
Mob.: 062/17-29-360
Eladó egy fekete, fi únak való öltöny 
bérmálkozásra. Mérete 46-os. Ár: 
2000 dinár! Mob.: 063/729-50-70

Régebbi típusú villanykályha eladó.
Mob.: 063/894-93-76

Eladó Magyarkanizsán földszintes 
családi ház nagy kerttel, a központ-
ban, Karađorđeva 9. szám alatt. 
Ugyanott eladók bútorok is.
Tel.: 024/4877-869

Eladó 1969-es Jolana elektromos 
gitár, cseh gyármány, igen kényel-
mes nyakkal és Ibanez (híd) hang-
szedővel. 
Mob.: 060/18-56-650

Polgármesteri 
fogadáson a karatézók

Nagygyörgy Zoltán és Major Zsu-
zsanna karatézókat fogadta a múlt pénte-
ken kabinetjében dr. Bimbó Mihály Ma-
gyarkanizsa polgármestere és Huzsvár 
Ervin polgármester-helyettes. A fogadás 
egyik apropóját a fi atal horgosi lánynak 
a bulgáriai Várnában megrendezett Kyo-
kushin Karate Balkán-bajnokságon elért 
harmadik helyezése adta, ahol egyébként 
Zoltán nemzetközi versenybíróként sze-
repelt. A másik apropó Nagygyörgy Zol-
tán sikere volt, aki ez év február 16-án a 
magyarországi Érden sikerrel vizsgázott 
a 4. danra az I.K.O Világszervezet veze-
tői előtt, amivel Szerbiában a legmaga-
sabb övfokozatú szakember lett. 

A két sportember, mester és tanítvá-
nya, György és Zsuzsanna beavatták az 
önkormányzat vezetőit a kyokushin kara-
te rejtelmeibe. Elmondták, hogy Zsuzsira 
már korábban felfi gyeltek a válogatott 
szakemberei és nem véletlen, hogy meg-
hívták a Balkán-bajnokságra, ahol a 15 
éves lány, nagyszerű, 70 százalékos tel-
jesítménnyel bronzéremmel hálálta meg 
a bizalmat.

Zsuzsi elmondta, hogy gyerekként na-
gyon hiperaktív, mi több már az óvodában 
is verekedős volt, a karate nagyon jó sport-
ágnak bizonyult ennek levezetésére. A ka-
ratéval 2011-ben, egy iskolai sportválasztó 
napon ismerkedett meg, és íme, röpke öt 
év alatt Balkán-bajnoki bronzéremig ju-
tott el. Ezt határozottságának és kitartá-
sának köszönheti, ami az egyik legfonto-
sabb tulajdonság a kyokushin karatében, 
nyomatékosította Zsuzsi sikerét SENSEI 
Nagygyörgy Zoltán. A várnai Balkán-baj-
nokságon, ahol a citromsárga öves Zsuzsi 
dobogóra került, a maga 63 kilójával a +50 
kilogrammos súlycsoportban küzdött.

Major Zsuzsannára az idén még 7-8 
jelentős hazai és nemzetközi verseny vár. 
Edzéseit főleg a horgosi iskola tornater-
mében tartja. Otthon is végez súlyzógya-
korlatokat, de nagyon szeretne egy boksz-
zsákot, hogy erőnlétileg és technikailag is 
jobban fel tudjon készülni a versenyekre.

Dr. Bimbó Mihály polgármester és Hu-
zsvár Ervin polgármester-helyettes miután 
gratuláltak a két sportember nagyszerű 
sikereihez, szerény ajándékokat adtak át 
nekik egy ígéret kíséretében, ami az a bi-
zonyos bokszzsák beszerzésének önkor-
mányzati támogatására vonatkozik.

Szöveg és fotó: Bödő Sándor 
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Mosolyfakasztó
– Apu, az ufók a barátaink vagy az 

ellenségeink?
– Miért kérded, kisfi am?
– Mert az előbb az udvaron leszállt 

egy kis csészealj alakú valami és el-
vitték a nagymamát...

– A barátaink! 


Egy 8 éves kislány bemegy az ál-
latkereskedésbe és kérdi az eladótól:

– Elnézést uram, árulnak itt nyu-
lat?

Az eladó teljesen le van nyűgöz-
ve attól, hogy milyen aranyos is ez a 
kislány. Leguggol, s mézes–mázasan 
megkérdi:

– Milyet szeretnél, te kis édes? 
Fehéret piros szemmel, netán fekete, 
hosszú szőrűt vagy egy aranyos kis 
szürke színűt, lompos fülecskékkel?

A kislány csípőre teszi a kezét és 
válaszol:

– Nekem tökmindegy, a pitonom-
nak lesz! 



– Elnézést hölgyem! Kapható 
a Férfi munka a háztartásban című 
könyv önöknél?

– Sajnos, nem, mesekönyvet 
egyáltalán nem tartunk... 



Egy székely bácsi dobozos sört 
vesz. Nosza, elő a bicskát, körbe-
vágja, s jóízűen belekortyol. Odaszól 
hozzá az eladó:

– De hát bácsi, nem úgy kell, itt 
van ez a karika, ezt ha meghúzza, ki 
van bontva!

– Na ja, akinek nincs bicskája! 


Kiss látja, hogy a szomszédja ha-
talmas csokor virággal érkezik haza. 
Odaszól neki:

– Mi a helyzet, megint összevesz-
tél az asszonnyal?

– Nem, tervszerű megelőző kar-
bantartás! 



– Mi az? Fémből van, és nem tesz 
jót a kezednek?

– Körfűrész.

A 3x3-as tábla összes 
sorába és oszlopába 
írja be a számokat 1-9-
ig úgy, hogy minden 
szám csak egyszer sze-
repeljen soronként vagy 
oszloponként. A nagy 
négyzetrács további 
3x3-as négyzeteiben is 
csak egyszer szerepel-
het egy szám.

A nehézségeket már maga mögött tudhat-
ja, ezért itt az idő, hogy kicsit megpihenjen. 
Igyekezzen lazítani, ami ne jelentsen lazsá-
lást, törje új ötleten a fejét.

Mondanivalóját becsomagolva adja elő, 
mert ezzel elkerülheti a kellemetlen nézetelté-
réseket. Mivel szüksége van az illető segítsé-
gére, inkább alkalmazkodjon.

Maximum csak a szívét nyissa ki az isme-
rősével szemben, a pénztárcáját még ne. Fon-
tos, hogy lépésről lépésre haladjon, különben 
egész biztos, hogy csalódás éri.

Jól alakul a karrierje, de nem szabad lazí-
tania, sőt most kell csak igazán minden ener-
giáját bevetnie. Csak a munkájára összponto-
sítson, a szerelem még várhat.

Most nem tudja ellenfelét legyőzni, ezért 
váltson taktikát és inkább álljon mellé. Hama-
rosan a saját lábán is képes lesz megállni, de 
addig nem szabad feladnia.

Tartsa be a jogszabályokat, szerződéskö-
téskor olvassa el az apró részleteket is, mert 
nagyon sok múlik ezen. Vetélytársa most csak 
arra vár, hogy hibát vétsen.

Bátran térjen le a megszokott útról, és 
hagyja maga mögött az elavult nézeteit. Itt a 
tavasz, ne csak külsőleg újuljon meg, hanem a 
gondolkodásmódjában is.

Szerelemben bőség zavarában szenved, 
válogathat a hódolók között. Mégis jó, ha ma-
rad a kedvesével, még akkor is, ha időnként 
mosolyszünetet tartanak.

Amit ad, azt kapja vissza, ezt jó, ha észben 
tartja. Az őszinteség becsülendő és nemesítő 
tulajdonság, alkalmazza az élet minden terü-
letén!

Most is tökéletes munkát ad ki a keze kö-
zül, és örömmel zsebeli be az elismerést. Örö-
mébe azonban üröm is vegyül, mert az irigyei 
nem nézik jó szemmel.

A kelleténél jóval többet idegeskedik, és 
ez meglátszik a hangulatán is. Próbáljon meg 
uralkodni magán, mert a környezete nem te-
het semmiről sem.

Nehéz csatája lesz, de ne hátráljon meg. 
Minden eszközt vessen be, mert csak így tudja 
az érdekeit hatékonyan képviselni. Azért tart-
sa be a játékszabályokat.

Sudoku
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Fizetett politikai hirdetés


